

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4283  
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 1 de agosto de 1961

Буэнос Айрес, вторник 1 августа 1961 года № 601

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**168. УСТРАШАЮЩИЙ ПАРАД СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ. — НАРАСТАНИЕ ВНУТРЕННЕГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ПРИ ТРЕБОВАНИИ СВЕРХУ УМНОЖАТЬ СМЕРТНЫЕ ПРИГОВОРЫ; РАССТРЕЛ ЗА УБИЙСТВО ТЕЦИ. — СМЕРТЬ ПЕРЕВОСПИТАННОГО И ПРИРУЧЕННОГО ИСТОРИКА И ПИСАТЕЛЯ МУХТАРА АУЭЗОВА. — НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ И ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ АРХИЕРЕЕВ**

Как я говорил в прошлый раз, последние недели перед выборами делегатов на XXII съезд партии и перевыборами местных областных и республиканских партийных организаций проходят при пугающем больше Запад, чем население советской страны бряцании оружием диктатуры.

Я лично считаю, что при подготовке вероломных нападений советские заправилы скрывают свои военные приготовления и нападают неожиданно, как это было с прибалтийскими республиками и Финляндией в 1939 г., а когда они кричат о непобедимости советской армии, о заботах партии по оснащению ее новыми видами оружия, о полной уверенности в быстрой победе над любыми западными коалициями, то это делается с двумя целями: так запугать общественное мнение трусливого Запада, чтобы оно еще раз потребовало от своих дряблых правителей капитуляции в германском вопросе и показать порабощенному русскому народу, что нечего восставать против грозного Хрущева, перед которым трепещут Кеннеди, де Голь и особенно известный в России своим пресмыкательством не только перед Хрущевым, но и перед Фурцевой трусливой по природе Мак Миллан.

Эти цели частично достигнуты замечательным парадом военной авиации в Москве 9-го июля и состоявшимся на кануне приемом в Кремле выпускников Военных Академий.

На этом приеме в президиуме сидел Хрущев, имея справа Начальника политического управления маршала Голикова и нач. генер. штаба маршала М. В. Захарова, а слева маршала Малиновского и первого его заместителя и командующего вооруженными силами участников Баранского пакта маршала А. А. Гречко. За ними сидели Брежнев, Микоян, Козлов, Косягин, Фурцева и Полянский и маршалы Советского Союза И. В. Хр. Баграмян, С. М. Буденный, Ал. И. Еременко, отставные маршалы И. В. Ст. Конев и Кир. Аф. Мерецков, командующий ракетными войсками маршал К. С. Москаленко, маршалы В. Д. Соколовский, С. К. Тимошенко, В. И. Чуйков, гл. маршал авиации Конст. Ал. Вершинин, адмиралы С. Г. Горшков и Арс. Гр. Головко и ряд маршалов отдельных родов войск.

Характерную для хрущевской эпохи речь произнес маршал Малиновский, который утверждал, что военному акаадемику мало знать оружие и свою военную специальность; он должен обязательно быть "настоящим убежденным марксистом-ленинцем и обладать богатством идей, выработанных нашей партией"; по его словам, "всем нашим воинам было приятно узнать, что среди награжденных за успешное проведение космического полета на первом месте стоит Никита Сергеевич Хрущев", которого Малиновский тут же еще раз поздравил. Конечно, он снова требовал ухода "империалистов" из Западного Берлина.

Затем выступали с банальными речами выпускники: Военной Академии Бронетанковых войск им. Сталина герой Советского Союза подполковник Н. М. Козлов и Академии генер. штаба генерал-лейтенант Чехословацкой армии Вацагло; последний благодарил за выучку от имени многочисленных офицеров стран сателлитов, окончивших в этом году курс советских военных академий и заверил Хрущева в преданности (весьма сомнительной, судя по венгерскому опыту 1956 г.) войск сателлитов в отношении Советского Союза. От имени профессуры военных академий говорил выдающийся по своим трудам профессор Артиллерийской Академии имени Дзержинского инженер-полковник М. Ф. Самусенко.

Хрущев произнес воинственную речь, в которой особенно нападал на Аденауэра и ясно показал, что он помнит урок 1941-42 г. г., и его пугает лишь вооружение западно-германской армии, с ее прошедшим суровую школу войны на востоке военным командованием, которое СССР тщетно пытается отстранить обвинениями в "военных преступлениях". Американские и британские войска считаются трусливыми и сдающимися в плен при малейшем недостатке привычного для них на войне комфорта и обильного питания. Хрущев объявил, что военные расходы СССР в текущем году будут увеличены на 3.144 миллиона рублей, дойдя до общей суммы в 12.399 милл. новых рублей. Напомню, что рубль 1961 года равен 10 рублям прошлых лет и что фактически эти дополнительные расходы будут произведены целиком во втором полугодии текущего года и таким образом все будут произведены в неполных 6 месяцев. Задолго Хрущев обещал снова перегнать Америку по благосостоянию населения в 1970 году и издевался над обещанием де Голля перевести из Африки одну дивизию в Германию, говоря, что при советском атомном и водородном оружии победа обеспечена, если бы даже де Голль привел десять дивизий, которых у него нет. Также смешны попытки Америки перебросить новые войска в Европу, когда нет места в Соед. Штатах, которое было бы неизвестно для советской межконтинентальной артиллерии. В заключение он привел совершенно правильное положение, которое часто забывают западные стратеги: сила войска зависит не от мощности его вооружения, а от верности его своему командованию; большой вопрос, против кого обратят оружие войска, которые мобилизуют западные державы, при наличии коммунистической агентуры среди своих штабов, и мобилизации в случае войны миллионов сочувствующих коммунизму резервистов.

Хрущев призывал академиков поддерживать строжайшую дисциплину в своих войсках и поднять политическое воспитание среди подчиненных. Отсюда ясно, что его самого пугает вопрос о преданности коммунизму тех войск, которые он пошлет умирать в защиту советской диктатуры под знаменем совет-

ского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Торжественный банкет в Грановитой Палате и Георгиевском Зале Кремля и концерт лучших московских артистов завершили военный праздник.

На другой день утром состоялся показ достижений военной авиации, который, по отзывам советской печати, настыгал иностранных военных атташе в Москве.

На трибуне с советскими вождями стояли гости: первый секретарь ЦК болгарской компартии Тодор Живков, венгерские коммунистические вожди Марошан и Апро и мин. внутр. дел Венгрии Биску и майор Гагарин, стоявший между Козловым и Фурцевой, вице-президент Экуадора Аросемана и мин. иностранных дел Югославии ген. Коча Попович с десятком советских маршалов; руководил парадом гл. маршал Авиации К. А. Вершинин, а командовал парадом маршал авиации Сергей Ив. Руденко.

44 самолета ген.-майора Шумилова летели в форме слова "Ленин". 20 вертолетов ген.-майора Петухова несли площадки, на которых стояли спортсмены всех советских республик в национальных костюмах, со знаменами этих республик. Вертолет пронес модель космокорабля "Восток". Затем пролетели тяжелые вертолеты конструкции Миля; пять вертолетов приземлились и выскочившие из них спортсмены положили венки у памятника Ленину и взошли на трибуну к членам призидаума ЦК; миная рекордсменка по парашютизму, дочь покойного маршала Рыбалко, вручила два букета Хрущеву, который ее "отечески" обнял, расцеловал и передал один букет Гагарину.

Под вертолетами на высоте 50 метров проделывали упражнения на кольцах и трапециях артисты цирка. С тяжелых вертолетов полковника Мельничукова выгрузили ракеты типа "Земля-Земля". Затем появился нового типа ракетоносец и пассажирский "винтокрыл", который летит и как самолет и как вертолет. Гражданские и спортивные самолеты демонстрировал генерал-майор авиации Ив. Вл. Белов.

В третьем отделении парада подвизались парашютисты воздушно-десантных войск маршала авиации Ник Семен. Скрипко и генерал-полковника Ив. Вас. Туганова. Наростью явились прыжки в обнимку. Пять или три парашютиста прыгают обнявшись, затем в воздухе отталкиваются друг от друга и только потом открывают парашюты.

В четвертом отделении появились сверхзвуковые реактивные самолеты, несущие под крылами ракеты "Земля-Земля". Массами пролетали на сверхзвуковой скорости различные новые типы самолетов.

На этом блестящем фоне успехов советской авиации, которую советская печать называет сверхскоростной, сверхвысотной, сверххолодной и сверхмощной, замечается растущее сопротивление народа, о котором скорее можно узнать из отдельных фактов, сообщаемых в провинциальной печати. Несмотря на то, что антикоммунистическое казачество дважды покинуло родные края: с белыми агиями в 1920 году и с германскими войсками в 1942-43 г. г., Дон, Кубань, Терек отличаются и сейчас своими антикоммунистическими выступлениями, из которых приведу только два примера: в Ростове был убит ночью стоявший на посту в Тернске милиционер — член партии, при чем убийца не удалось найти; вдова после торжественных похорон отправилась почивать к родным; в ту же ночь разгромлена ее квартира, недавно

Аргентинские отделы СВОД-а и СБОНР-а доводят до сведения всех власовцев и друзей Освободительного Движения о том, что 6-го августа сего года, в помещении Дома Р. Б. (Карлос Кальво, 2851), в 5 часов вечера, состоится траурное собрание, посвященное 15-летию мученической смерти

АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА ВЛАСОВА и его ближайших соратников.

Вход свободный.

полученная мужем за заслуги по "борьбе с хулиганством"; все вещи, которые нельзя было унести, разорваны и разбиты вдребезги, что свидетельствует о ненависти к этому слуге режима. В соседнем Таганроге после ряда вынесенных суворых приговоров, так называемых, "тунеядцам", то есть лицам, жившим на частный заработок, уклоняясь от государственной службы, убит при возвращении домой судья; после его торжественных похорон с речами и венками от партийных и профессиональных организаций ночью на кладбище срыт могильный холм и сожжены венки.

Число убитых дружинников нигде не печатается и мы его определить не можем, но шелепинские опричники видят, что не так просто арестовывать твари и издеваться над девушками, таскать их в милицию, по обвинению в проституции.

"Комсомольская Правда" печатает "письмо матери" некоей Матвеевой о том, как в Краснопресненском парке пынули ножом дружинника, а на другой день ее сына студента-первокурсника Геннадия в том же парке ударили сзади тяжелым предметом по голове и он теперь вместо экзаменов ходит на перевязки.

Спрашивается: почему в дореволюционной России полиция справлялась с поддержанием порядка в общественных местах без всякой помощи учащейся молодежи, которой Хрущев, в дополнение к учебным занятиям, придумал полицейскую общественную нагрузку. Ее увлечение обысками девушек и арестами гуляющих привело к общей ненависти к студентам, которые берутся не за свое дело. Любопытно, что суды продолжают, несмотря на призыва партии, давать очень мягкие приговоры "хулиганам", на что жалуются в печати советские маменьки, у чьих сыновей рабочие проламывают головы за беззаконные аресты гуляющих в парках. Часто "дружинники" мстят арестами и приводами в участок отвергнувшим их девушкам или счастливым в любви сперникам, а последние из-за угла увидят неопытных блюстителей коммунистического порядка. Сейчас в советской печати отмечается новый факт: массовое "дезертирство" дружинников: одни просто не являются на "дежурства" под предлогом болезни, или служебной работы, или экзаменационной сессии, а другие берут оружие, надевают повязку на руки и значек, идут в сад или клуб, а там снимают повязку и значек, пока их еще не побили, и мирно веселятся с товарищами, за которыми должны были бы смотреть. Сейчас кровожадная печать требует от судов побольше смертных приговоров и заключения в концлагеря не только "тунеядцев", продающих продукцию своего частного, но в тоже время частного труда, но и "хулиганов".

В "Правде" от 14-го июля зам. председателя Верховного Суда СССР Г. Анашкин призывает судей выносить более суровые приговоры, побольше отправлять в концлагеря и почаще расстреливать: он приводит следующий, по его мнению поучительный пример: выгнанный за пьянство с завода некий Коря-



Н. Потоцкий

# Наша программа

## ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ СТРУКТУРА БУДУЩЕЙ РОССИИ

1. Освобожденная от коммунистической власти Россия получает наименование **РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ**.

2. Ее составными частями являются: Великороссия, Малороссия (Украина), Белоруссия, Грузия, Армения, Галиция, Прикарпатская Русь, Буковина, Области Казачьих войск, Области Кавказских Горцев, Области Средне-Азиатских Народностей (Узбекистан, Таджикистан и другие), Западная и Восточная Сибирь.

**Примечание 1.** Новая Верховная Власть торжественно заявляет о признании ею Польши и Финляндии самостоятельными государствами.

**Примечание 2.** Населению Латвии, Эстонии и Литвы предоставляется право решить посредством всенародного голосования вопрос о вхождении этих стран в состав Российской Империи или о предоставлении им государственной самостоятельности.

**Примечание 3.** Крым включается в состав Великороссии.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

1. Верховным Главою Российской Империи является **Его Императорское Величество Государь-Император и Самодержец Всероссийский**, призванный на Российский Престол постановлением Всенародного Собрания, имеющего быть созванным немедленно после падения советской власти.

2. Тотчас же после Его воцарения Всенародное Собрание превращается в законосовещательный орган народного представительства и вырабатывает новые Основные Законы Российской Империи, входящие в силу после утверждения их **Государем Императором**.

3. Основные законы устанавливают прежде всего порядок престолонаследия в форме перехода престола от отца к сыну или к дочери в случае отсутствия сыновей, или же к старшему брату Императора в случае бездетности последнего, или к его старшей сестре в случае отсутствия братьев.

4. Российский Император должен быть всегда православного вероисповедания, так же, как и Его Супруга.

5. Российский Император свободен в выборе им Своей Супруги из всех граждан Российской Империи или любого другого государства при условии принятия ею в последнем случае Православия.

6. На содержание Императора, Его Супруги и Его Детей (и Наследника Престола в случае бездетности Императора) Российской Всенародным Собранием ассигнуется из государственной казны определенная сумма, обеспечивающая Царской Семье существование, достойное Главы Величайшей Империи в мире. Все остальные члены Династии обязаны служить своей Родине на государственном или общественном поприще сообразно с общими законами Империи.

7. Государь Император является Верховным Покровителем всех легальных вероисповеданий населения Российской Империи.

8. Государь Император является Верховным Вождем всех вооруженных сил Российской Империи.

9. Государь Император назначает по Своему выбору Председателя Совета Министров и утверждает в должности всех министров, включаемых в состав Совета по выбору его Председателя.

(Продолжение следует)

Н. Потоцкий

В следующем номере: Народное Представительство.

РУССКИЙ ДОМ в своем помещении (Карлос Кальво 2851) устраивает 5 августа с. г. в 21 час

Б А Л

Входная плата: мужчины — 50 песо, дамы — 30 песо.

ДОКТОР  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156

CAPITAL

Е. Месснер

# Пора спросить генералов

В минувшие века народами правили князья, короли, императоры. Одни правили хорошо, другие худо, но безумно правившие монархи были редким исключением. Сейчас троны упразднены, или служат — вместе с сидящими на них — только декоративным украшением режима, а народами правят Безумие. И под властью Безумия становятся невмоготу жить.

Были и сейчас, вероятно, существуют президенты государств честные и мудрые, и все же правят они ныне безумно. Для объяснения того, что монархические режимы были разумны, а республиканские стали безумны, иные из монархистов найдут объяснение в мистике, другие — в надпартийности монарха и т. д. Мы же, не отрицая убедительности иных объяснений, укажем на одну несомненную и реальную причину сравнительного благополучия народов под властью монархов: государи опирались на офицерство и были воспитаны, как офицеры (штатских монархов почти не бывало), президенты же чуждаются офицерства и опираются на юристов.

Труднее найти большую противоположность профессий, нежели офицерской и юридической. Противоположность уже проистекает из того, что для юристов профессия есть профессия, для офицеров — во всяком случае для огромного большинства их — профессия претворена в призвание.

При всем уважении к учености юристов и их гражданскому сознанию, нельзя не признать, что в их деятельности создается привычка к пренебрежению законами государства — "закон, что дышло — куда повернулся, так и вышло", говорит народная пословица. А "род занятый определяет склад понятий и характер отношений" (слова генерала М. И. Драгомирова). Если бы юристы занимались только практикой в уголовном и гражданском судопроизводствах, то от поворачивания ими "дышила" иной раз страдала бы правда в государстве. Но юристы взялись поворачивать "дышило" государства и, в результате, страдают государства, страдают народы, ведомые теперь Безумием. Адвокаты ведут политические партии, адвокаты доминируют в парламентах, адвокаты правительствууют. Властвуют люди, получившие несколько расплывчатое высшее образование и не получившие высшего государственного воспитания: из всех университетских факультетов меньше всего на юридическом готовят людей к работе систематической; там не воспитывают для служения государству, а, наоборот, обильным внушением "завиральных идей" отводят от служения государству к преклонению перед утопиями.

Офицеры же школой, службой и традицией воспитываются в обязанности самопожертвования служить государству — "Жизни тот один достоин, кто на смерть всегда готов". Ни одна профессиональная группа в народе не может сравняться с офицерством в напряженности сознания долга, о себе не думая, думать и действовать ради блага государства. И благодаря этому у офицеров в периоды внутренних потрясений в государстве есть здравое и честное решение для устранения нестроения.

Улица свергла Сигмана Ри и поставила в Южной Корее правительство лжецов и казнокрадов — корейские офицеры свергли лжецов и казнокрадов и образовали правительство чести и народного блага. 10 лет злоупотребляло властью правительство Турции; офицеры свалили его и теперь прокуратура требует смертной казни для двухсот смешанных политиков во главе с бывшими президентом и премьер-министром;

офицеры же, вошедшие в правительство, поклялись искоренить казнокрадство. Благополучно течет жизнь в Пакистане и Судане, где правят военные во главе с Аюб-ханом и Ибрагимом Аббуд. И в Египте правительство из офицеров во главе с лукавым, аргентинским Нассером служит, надо признать, государству, в то время как при Фаруке государство служило ворам-политикам во главе с самим Фаруком. Во Франции генерал де Голль властвует импозантно; к сожалению, до него, высокого, как Эйфелева башня, не достигают голоса боевых офицеров; последним приходится, восставши, возопить,

чтобы генерал услыхал их; де Голль карает восставших, но выполняет их требования, продиктованные офицерским сознанием государственной пользы; и все же, несмотря на частые "заскоки", де Голль дал политике некоторую осмысленность, в то время, как в течение предшествовавших полутора десятков лет два с половиной десятка профессиональных премьер-министров ворили антигосударственное безумие.

Мы далеки от мысли утверждать, что править государствами должны офицеры. Мы только полагаем, что в критические для государства моменты приходит в власть офицеров благодетелен. И мы констатируем, что разумны были правители прежних времен, имевшие помощниками и советниками не только подготовленных к государственной работе граждан, но и офицеров, не имеющих иного назначения, как служение государству. И мы утверждаем, что безумна нынешняя тенденция политиков устранять генералов от участия в решении государственных проблем, держать генералов на положении "военспецов", как это имеет место, например, в США.

Могут возразить, что там, ведь, генерала избрали даже президентом государства. Однако, Айзенхауэр избрал потому именно, что он ни духом, ни разумом не был настоящим генералом: вся его полководческая деятельность это — недостаток силы воли и ошибки в стратегическом мышлении. Но не все же генералы в Америке — Айзенхауэры (с его Кэмпом Дэвидом) и Маршаллы (с его отчаем Китая "прогрессисту" Мао Дзе-дуна). А тех, кто не Айзенхауэр и не Маршалл, пора, давно пора привлечь к решению проблемы борьбы против коммунизма. К решению не только военной части проблемы — ракеты или самолеты? танки или артиллерия? атомные бомбы или наземные войска? — но проблемы во всей ее совокупности и многогранности.

Стивенсоны, Ачесоны, Харриманы, Раски, Хертеры с их адвокатской психикой и этикой привели США и Свободный мир к такому положению, что еще один-два неверных шага и — гибель. А "вундеркинд" Кеннеди не сделал за полгода своего властования ни единого разумного телодвижения: ни дать, ни взять, младенец в пеленках. Не пора ли Пентагону перестать менять эти пеленки — Лаос, Куба, пересмотр стратегии в Европе, пересмотр военной системы США и т. д.? Не пора ли Пентагону сказать: мы, воспитанные и обученные для борьбы, понимаем больше в борьбе, нежели специалисты изворотливости, попустительства, сосуществования?

Пора, несомненно пора. Если уже не поздно.

Е. Месснер

М. М. Спасовский

# Нельзя забыть

## К 43-й годовщине убийства Царской Семьи

Мы, русские люди, сохранившие совесть, каждый год с великой скорбью молитвенно отмечаем страшный день мученической смерти Государя нашего Императора НИКОЛАЯ II и всей Его Августейшей Семьи.

Этот день действительно страшный, ибо в этот день закатилось солнце не только милости и правды на российских просторах, но мира и благоденствия на всей земле. Именно в этот день переживаемая нами эпоха тьмы и скорби получила свое зловещее развитие.

Произошла государственная катастрофа не только в России и с Россией, — сломался станововой хребет моральной и культурной жизни всего человечества. С уходом Удержавающей Силы мир на глазах у всех безудержно катится в мрачную бездну материалистического тупика — в царство БЕСовестности и БЕСчестия. Все напряжено до крайности, все трясется, — лопаются последние скрепы человеческого бытия. Можно совершенно твердо и точно сказать, что благоденствие человека висит на волоске.

Впереди либо гибель наша во всеобщей нищете и во всеобщем рабстве. Либо... воскресение, — чудо Господне.

Мы не верим в нашу окончательную гибель по целому ряду реальных соображений. Общеизвестно, что Государство сильно и достойно, когда в самом народе живет дух государственного патриотизма. Можем ли мы спокойно и совершенно объективно сказать, что в подсоветском человеке на смерть запуганном и люто ненавидящем советскую власть, горит дух государственного патриотизма? Этот вопрос просто смешон, — до того нелеп он по своему содержанию.

Также общеизвестно, что в самой идее "государства" и в самой идее " власти" заложены начало духовного достоинства. И здесь опять можем ли мы серьезно принять положение о том, что в идеи каторжного СССР и в идеи тиранической власти коммунизма заложено начало духовного достоинства? Этот вопрос также смешон по своей нелепости.

Мы не видим в СССР никаких элементов государственной жизни. СССР есть искусственно созданная деспотия, духовно опустошенная и внутренне лишенная как единства компартии и рабочего народа, так и взаимного доверия. Коммунисты не доверяют своим рабам, а рабы не доверяют своим тиранам.

Элементарная политическая аксиома гласит, что недоверие к власти есть не признание власти, есть отвержение авторитета власти, есть начало ниспровержения власти... Отсюда наша уверенность, что советский строй всегда готов к внезапному и полному распаду. Отсюда наша уверенность в грядущем воскресении России, — русской России, исторической.

В плане этих белых мыслей у нас, сохранивших совесть, неизменно всегда встает образ благочестившего Государя Императора НИКОЛАЯ II, умеченного силами зла. Память о Нем постоянно горит в нашей душе и постоянно напоминает нам, как мы ошиблись, не разглядев в свое время Его ореол чести и благородства, и как мы наказаны!..

М. М. Спасовский

# Письмо в Редакцию

Многоуважаемый Г-н Редактор!

Разрешите посредством Вашей уважаемой газеты выразить мою самую сердечную благодарность Его Высокопреосвященству архиепископу АФАНАСИЮ, Союзу Белых Русских Воен. Инвалидов, Сретенскому Стречиству, Российскому Кресту (старой организации), Союзу б. Института В. И. М. и всем моим многочисленным друзьям и знакомым оказавшим мне за время моей болезни такую великую моральную и материальную поддержку.

Всем самое сердечное большое спасибо!

Нина В. Шапринская

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА

П. Н. КРАСНОВ  
"В ЖИТЕЙСКОМ МОРЕ"

Роман (около 500 страниц)

Цена по предварительной подписке:  
В Европе 25 новых франков.

В Америке и по всему свету 5 ам. д.  
Деньги надлежит переводить по адресу:

Federation des Invalides Russes —  
3, rue Adolphe Chérioux, Issy les  
Moulineaux (Seine) France.

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерапевтико "Пуэррдан" по линии Федерико Лакросе).

Аргентинско-Русским Институтом Культуры выпущена на днях брошюра на испанском языке под заглавием "ALLA LEJOS Y HACE TIEMPO" Желающие ее получить благоволят сообщить об этом по адресу: Casilla de Correo 2341, Correo Central — Buenos Aires, приложив марку в одно песо для оплаты пересылки.

# Дневник Наблюдателя

## ПЕЧАЛЬНЫЕ КУРЬЕЗЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Чем больше человек старается разрешить проблемы жизни, тем глубже они запутываются. В Египте ведется постройка энергетической плотины Асван. Для нее возникнет невиданных размеров (300 кв. миль) искусственное озеро. Хотя до окончания постройки еще далеко, власти уже сейчас приходят в состояние растерянности. Новая водная площадь неминуемо повысит эпидемии малярии и "Билгарзни", дающие большую смертность в Египте. Не так ли и в других местах? Хотят сделать лучше, выходит хуже.

Англия переживает экономический кризис.

Культурная связь Англии с СССР обошлась дорого английским дантистам. Пользуясь гостеприимством англичан, советские танцоры при культоходе в Англию, in corso, ринулись в Лондоне чинить зубы. Гостям была сделана скидка и кончилось тем, что в Парламенте были запросы: "Как получилось, что советские танцоры напочинили себе зубы на СТО фунтов каждый, заплатив по одному фунту, тогда, как англичанам такой скидки получить невозможн?"

Говоря об Англии: начались опыты по применению нового алфавита. Он будет состоять из 43 знаков. Работают англичане также и над новой системой денег. Вместо сложной системы фунтов, шиллингов и пенсов, якобы, будет введена десятичная система. Монетки будут делаться из пластика, а не из металла.

Чудесами полна также и аргентинская жизнь. Забота о рабочем классе привела к столь сложному рабочему законодательству, что под шум номиров законов, так называемые, рабочие представители, иначе говоря революционные агитаторы, ведут рабочих от одной забастовки к другой, нанося ущерб экономике страны, то есть тем же рабочим. Дружными усилиями рабочих агитаторов, администрация американского концессионного предприятия (мясо-консервное-холодильное дело) была доведена до полной потери терпения и компания "Вильсон", работавшая здесь с 1913 года, теперь решила закрыть двери окончательно. Рабочие представители требуют от правительства Аргентины, чтобы предприятие не закрывалось. Повидимому, оно будет экспроприировано.

Журналист Н. Рабинович выступил со статьей, где решительно заявляет, что коммунистические настроения в Аргентине уступают, что популярность Кастро быстро падает, и что никакой кандидат с коммунистическими склонностями не может надеяться получить достаточного числа голосов.

Одновременно с этим министр иностранных дел Аргентины сеньор Мухика заявляет, что ведется работа в направлении усиления товарообмена с Красным Китаем.

В результате деятельности поисков полиция установила, что выходящая вопреки запрету коммунистическая газета "Нуэстра палабра" ("Наше слово") печаталась в той же типографии, где печатается внутренняя газета полицейского корпуса "La Ronda".

В заключение случилось, что советские дипломатические работники тов. Ларченко, тов. Абрович и тов. Голубин поехали на юг Аргентины интересоваться вопросами шерсти. Тут они стали делать фотографии военных объектов, изучать вопрос слышимости советского радио на юге Аргентины и занялись изучением кратины Чилийско-Аргентинской границы. Министерство иностранных дел Аргентины ведет расследование, указывая, что советские дипломатические работники нарушили свое право передвижения по Аргентине, выехав за пределы столицы более, чем 40 км. без специального разрешения, но для обвинения в шпионаже данных не найдено.

По последним данным население Аргентины исчисляется в 20.500.000 жителей.

Борьба с колониализмом дошла до того, что правительство негритянской республики Дагомей требует ликвидации постгражданской колонии, основанной в 1600 году. Где же, как, когда и почему же потерянно чувство меры?

Если уж говорить о древних событиях, то заслуживает упоминания и то, что Израиль и международный сионизм готовятся к празднованию 2.500-летнего юбилея издания закона персидского царя Кира об освобождении евреев из Вавилонского плена.

Но что толковать о древностях. Переходим к современности.

Советские учреждения стали давать сведения о полете майора Гагарина, при этом выясняются некоторые неясности (Sic!). В апреле 12-го числа очевидцы показали, что Гагарин спустился на землю на парашюте. 15-го числа того же месяца он лично говорил, что при спуске пользовался новым аппаратом, несколько отличным от парашюта. Теперь же сведения, данные Центральным Аэроклубом СССР в адрес Международной Федерации Аэроноутики в Париже, говорят, что Гагарин приземлился прямо на том аппарате, на котором совершил полет. Кому из трех верить, газеты не указывают.

Так вот о Гагарине. Еще заранее газеты предупреждали, что на свой юбилей, 26 июля, Фидель Кастро преподнесет кубинцам сюрприз. Так и получилось. В качестве сюрприза в Кубе появился майор Гагарин. Заставив себя ждать 30 минут (Гагарина на трибунах ждал Фидель со всеми своими заплечными дел мастерами и вся масса демонстрантов, доведенная до 70.000 человек), Гагарин осчастливили Фиделя своим присутствием и принял от него орден "Плаха Хирон", учрежденный Кастро в честь недавней высадки, так нелепо устроенной американскими учреждениями.

Играли "Интернационал", развесились красные флаги. Словом, все было, как в Москве. Кастро был от этого в восторге, а Гагарину это, повидимому, и без того так осто... противило, что на торжество открытия памятника на месте высадки он даже и явиться не потрудился. Из Кубы он поехал в Бразилию. (Осчастливил теперь Куадроса!). Кастро объявил о введении на Кубе единой партии и о торжестве принципа социализма в Кубе. Иностранные обозреватели там все больше и больше убеждаются, что Куба, как будто, начинает проявлять склонность к коммунизму. Особенно же подействовало на них то, что над кубинскими демонстрациями летали сов. самолеты МИГ-и. а с Панамы сообщают, что только во время принятые меры предотвратили воздушный налет с Кубы на Панаму. Вот "Панама"-то будет, когда дойдет до дела!

Впрочем, до дела не дойдет. Америка теплела. Ее мало беспокоит то, что Кастро и его агенты украли американский самолет. Кубу не тронут. Стивенсон в своем докладе на имя Кеннеди писал, что Кубу трогать не следует, чтобы окружить Кастро ореолом мученика. То, что на Кубе ореолом мученичества украшаются служители Католической Церкви, что народ там мучится голодом, что Кубой правит "группа интернациональных коммунистических преступников", держащих страну в состоянии террора\*),... это мистеру Аллая Стивенсону безразлично.

Этот доклад был представлен президенту США Стивенсону, как отчет о поездке по странам Южной Америки. Стивенсон много писал об экономической жизни Южной Америки и настаивал на том, чтобы ограждать здесь демократию, как оплот против коммунизма. Наибольшую опасность ему внушило то, чтобы не совершилось переворота правого крыла.

Если помните, в прошлом выпуске мы писали о боях за Бизерту. Дело дошло до ООН. Оттуда была отдана команда прекратить огонь, что и было исполнено. Обе стороны стоят по обе стороны фронтовой линии. Перебраняются между собою. Даг Хаммершильд ездил в Тунис в качестве главного управляющего, но ему там только сделали маленькую неприятность. Обыскали при переезде фронтовой линии. Он вернулся с чем в Нью Йорк. Франция недовольна Советом Безопасности ООН и желает прямых переговоров с Бургбой, а Нассер уже обещал Тунису безоговорочную помощь всего араб-

\*) Так свидетельствуют американцы, жившие на Кубе и лишь на днях покинувшие ее.

## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ЗАЛ "КАСАЛЬ ДЕ КАТАЛУНья", ЧАКАБУКО 863  
20 АВГУСТА СЕГО ГОДА

Гвоздь сезона! Смех до слез!

"МОИ БЭБИ"

Веселая комедия в 3-х актах

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТЬЮТ:

Г-жи: В. Кривцова, И. Ланская, М. Павлова, В. Фомина-Островская, Л. Симон

Г-да: Ю. Бочаров, А. Ведов, А. Лыгин, Б. Нортон.

Билеты по цене от 100 - 30 песо у участников спектакля, а также от 17 до 19

часов по телефону 795-8136.

НАЧАЛО в 16,30

КОМИТЕТ РОССИЙСКОГО О-ВА КРАСНОГО КРЕСТА (стар. орг.)  
устраивает 12-го августа сего года в 10 час. вечера

БАЛЛА

В ЗАЛАХ GRAND OTEL CASTELAR, AV. DE MAYO 1152

Играют два лучших оркестра; артистическая программа; первоклассный буфет; лотерея.

Запись на столики: у кн. А. Л. Куракиной по Тел. 595-5807, у А. А. Карабаян 73-7801, у Л. К. Михайличенко 791-0368 и у Т. И. Фишер 791-9749.

Смокинг или темный костюм.

## ВЫСТАВКА ИСКУССТВО СТАРОЙ РОССИИ

5-го августа открывается в Музее Испано-Аргентинского Искусства, Сурича 1422, выставка "Искусство Старой России", которую было бы правильнее назвать просто "Старая Россия", так как она отражает и мощь, и быт и искусство до-Петровской Руси и Российской Империи.

Выставка эта, открытая ежедневно (кроме понедельников и вторников) от 14 до 20 часов, продолжится до 5 сентября. Вход свободный.

Устроителям удалось собрать в Буэнос Айресе больше 450 экспонатов, среди которых фигурируют многочисленные очень редкие предметы — древние иконы, старинная церковная утварь, до-петровское серебро и финифть, портреты, картины, гравюры и т. д.

Организована эта выставка для сбора средств на постройку Дома для Престарелых и Инвалидов в Вилла Бажеттери, хотя вход на выставку, по здешним правилам, бесплатный — тем не менее посетителей просят не забывать благотворительную цель этой выставки.

## Н. ТАЛЬБЕРГ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ БЫЛЬ ЮБИЛЕЙНЫЙ СБОРНИК

Только что вышел в свет Юбилейный Сборник "Отечественная Быль" Н. Д. Тальберга, изданый Свято-Владимирскими Кружками Молодежи и напечатанный в Свято-Троицком Монастыре в Джорданвилле. Книга содержит 335 страниц и прекрасно издана в художественном паспорту, с портретом автора и иллюстрациями. Книга содержит исторические очерки, посвященные Императрице Екатерине II, Императорам: Павлу I, Александру I, Николаю I, Александру III, Николаю II, статьи "Царская Россия и Северо-Американская республика в их исторической дружественности" и "Пролог Екатеринбургской трагедии". Книга предварена Архиепископским благословением Епископа Аверкий и кратким биографическим очерком юбиляра. Стоимость книги \$ 3.50, пересылка \$ 0.20.

Книгу можно выписывать со склада Свято-Троицкого Монастыря в Джорданвилле по следующему адресу:

Bookstore, Holy Trinity Monastery Jordanville, N. Y., U.S.A.

сказано? У Запада не осталось ничего, чтобы еще предложить Москве. Москва ни в чем не намерена уступать. Казалось бы — тупик! Но между самыми критически настроенными строк читается мысль, что день придет и СССР подпишет мирный договор с большевистской Германней и ничего не случится. Гарнизоны Западных демократий останутся в Берлине и немецкие большевики не будут им препятствовать ездить ни вперед ни назад. Так волки будут сыты и овцы целы.

В СССР при Комиссии Госконтроля создана специальная комиссия наблюдения за работой сельского хозяйства. Ее назначение состоит в том, чтобы бороться с жульничеством и надувательством в отчетности о выполнении планов. Комиссии эти подчиняются местным партийным организациям.

Наблюдатель